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Betreft: Aanwijzing van de IRGC als terroristische organisatie binnen de parameters van 
Gemeenschappelijk Standpunt 2001/931/GBVB

De Iraanse bevolking is momenteel verwikkeld in massaprotesten tegen het regime in Iran. De 
protesten worden hardhandig de kop ingedrukt door de regering en demonstranten worden gedood, 
gearresteerd, vervolgd en zelfs ter dood veroordeeld.

De Islamitische Revolutionaire Garde (IRGC) speelt een leidende rol bij dit onderdrukkende en 
dodelijke gedrag, waarmee wordt getracht de Iraanse bevolking zwaar te intimideren. Dit gedrag sluit 
aan bij de terroristische activiteiten die de IRGC wereldwijd uitvoert en de terroristische organisaties 
die zij in het buitenland sponsort. De IRGC moet daarom door de EU worden aangewezen als 
terroristische organisatie.

In antwoord op de verzoeken om aanwijzing van de IRGC als terroristische organisatie heeft de 
vicevoorzitter van de Commissie/hoge vertegenwoordiger van de Unie voor buitenlandse zaken en 
veiligheidsbeleid (VV/HV) op 23 januari 2023 de volgende uitspraak gedaan:

“Eerst moet een rechterlijke beslissing worden genomen. Hiertoe moet door een rechtbank in een van 
de lidstaten een juridische uitspraak worden gedaan, die een concrete veroordelingsgrond moet 
omvatten. Vervolgens kunnen we op Europees niveau aan de slag. Er moet echter eerst een 
rechterlijke beslissing worden genomen.”

Met Gemeenschappelijk Standpunt 2001/931/GBVB1 als uitgangspunt willen wij de VV/HV de 
volgende vragen stellen:

1. Is de VV/HV het ermee eens dat de activiteiten van de IRGC terroristische daden zijn?

2. Kan de VV/HV bevestigen of beslissingen van een bevoegde instantie tevens beslissingen van 
bevoegde instanties van derde landen kunnen inhouden en niet beperkt zijn tot beslissingen van 
rechtbanken in de lidstaten?

3. Is de VV/HV van oordeel dat beslissingen van Britse of Canadese autoriteiten met betrekking tot 
de aanwijzing van de IRGC als terroristische organisatie kunnen worden beschouwd als 
relevante beslissingen van bevoegde instanties?

Ingediend: 16.2.2023

1 Gemeenschappelijk Standpunt van de Raad van 27 december 2001 betreffende de toepassing van specifieke 
maatregelen ter bestrijding van het terrorisme (PB L 344 van 28.12.2001, blz. 93).


